

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق اطلاع

— محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب —

ربوہ ۶ اکتوبر بوقت ۸ بجے صبح

کل بھی حضور کو بے حدی کی تکلیف رہی۔ اس وقت طبیعت بہتر ہے۔

اجاب حضور کی صحت کا ملہ و عاجلہ کے لئے دعائیں جاری رکھیں :

روزنامہ

ایڈیٹیو
ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب

The Daily ALFAZL

RABWAH

پنج شنبہ

فی بیچا ۱۲ پیسے

قیمت

جلد ۱۹ نمبر ۲۲۹
۱۳ اگست ۱۳۲۲ء
۱۳ اگست ۱۳۲۲ء
۱۳ اگست ۱۳۲۲ء
۱۳ اگست ۱۳۲۲ء

اخبار احمدیہ

• ربوہ ۶ اکتوبر محترم صاحبزادہ مرزا فریخ احمد صاحب تحریر فرماتے ہیں۔
"مجموعہ محترم حاجی محمد قاسم صاحب جو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابی ہیں۔ اجاب جماعت سے درخواست کرتے ہیں کہ ان کی اہلیہ زینب بی بی صاحبہ بیمار ہیں۔ اور بہت تکلیف میں ہیں۔ اجاب ان کی صحت اور نیک انجام کے لئے دعا فرمائیں۔ خود محترم حاجی صاحب کے لئے بھی فحک دروغی درخواست کرنا ہے۔ مدد ملے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بارے میں کو برکتوں والی لمبی زندگی عطا فرمائے آمین"

• مجلس تمام الاحمدیہ مرکزیہ کا چوبیسواں سالانہ اجتماع ۲۲-۲۳-۲۴ اگست ۱۳۲۲ء (اکتوبر ۱۳۲۲ء) بمقام ربوہ منعقد ہو رہا ہے۔ تمام قائدین مجالس منظم صاحب دفتر بیرون کے نام مجلس تمام الاحمدیہ مرکزیہ میں یہ اطلاع بھجوائیں کہ ان کی مجالس سے کتنے اراکین (مقام و اطفال صحیحہ علیحدہ) اجتماع میں شامل ہوں گے۔ دستخط مجلس تمام الاحمدیہ مرکزیہ

• خاک برکی خاں استانی برکت بنی صاحبہ جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پڑائی صحابہ تھیں۔ اکتوبر کو پونے دو بجے دوپہر تقریباً ۸۴ سال کی عمر میں وفات پائی ہیں انا للہ وانا الیہ راجعون نماز جنازہ محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے مغرب کی نماز کے بعد احاطہ مسجد مبارک میں پڑائی مرحومہ کی پہلے حصہ کی وصیت تھی۔ نہیں ہشتی مقبرہ کے قطعہ صحابہ قاص میں دفن کی گئی۔ تہنیں کے بعد مرحومہ جو درمی ٹھہر لطف صاحبہ فاضل سابق مبلغ بلاد عربیہ دکنیہ نے دعا کرائی۔

اجاب سے درخواست ہے کہ قابلہ صاحبہ کی لمبائی درجات کے لئے دعا فرمائیں اور ہم سب کے لئے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ہمیں نیک و تقویٰ اور خدمت دین میں اپنے بزرگوں کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق دے۔ آمین

دعوت صحابہ کی

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

انسان کے لئے لازم ہے کہ اسے خدا کی راہ میں اپنی جان اور اپنی اولاد کا خون بھی قربان کرے

صحابہ خوش ہوتے تھے کہ خدا کی راہ میں وہ کٹے کٹے اور تیرہ تیرہ کیے جاویں

(۱) "یہ ہمیشہ (ذوالحجہ) قربانی کا مہینہ کہلاتا ہے اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم بھی حقیقی قربانیوں کا کامل نمونہ دکھانے کے لئے تشریف لائے تھے۔ جیسے آپ لوگ بکری، اونٹ، گائے، دنبہ ذبح کرتے ہیں ویسا ہی وہ زمانہ گزرا ہے جو آج سے تیرہ سو سال پیشتر خدا تعالیٰ کی راہ میں انسان ذبح ہوئے۔ حقیقی طور پر عید الضحیٰ دی تھی اور اسی میں ضحیٰ کی روشنی تھی۔ یہ قربانیاں اس کاتب نہیں پوست نہیں، روح نہیں جسم ہیں۔"

(۲) "درحقیقت اس دن میں بڑا تر یہ تھا کہ حضرت ابراہیم نے جس قربانی کا بیج بویا تھا اور مخفی طور پر بویا تھا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کے بہنہ تے کھیت دکھائے۔ حضرت ابراہیم علیہ السلام نے اپنے بیٹے کے ذبح کرنے میں خدا تعالیٰ کے حکم کی تعمیل میں دریغ نہ کیا۔ اس میں مخفی طور پر یہی اشارہ تھا کہ انسان ہمہ تن خدا کا ہو جائے اور خدا کے حکم کے سامنے اس کی اپنی جان اپنی اولاد اپنے اقرباء و اعزاکا خون بھی خفیف نظر آئے۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے زمانہ میں جو ہر ایک پاک ہدایت کا کامل نمونہ تھے کسی قربانی ہونی خووں سے جنگل بھر گئے۔ گویا خولت کی نریاں بہ نکلیں۔ باپوں نے اپنے بچوں کو، بیٹیوں نے اپنے باپوں کو قتل کیا۔ اور وہ خوش ہوتے تھے کہ اسلام اور خدا کی راہ میں تیرہ تیرہ اور کٹے کٹے بھی کئے جاویں تو ان کی راحت ہے، مگر آج غور کر کے دیکھو کہ بجز ہنسی اور خوشی اور اہو و لعب کے روحانیت کا کونسا حصہ باقی ہے۔ عید الضحیٰ پہلی عید سے بڑھ کر ہے اور عام لوگ بھی اس کو بڑی عید تو کہتے ہیں مگر سوچ کر بتلاؤ کہ عید کی وجہ سے کس قدر ہیں جو اپنے تزکیہ نفس اور تصفیہ قلب کی طرف متوجہ ہوتے ہیں اور روحانیت سے حصہ لیتے ہیں اور اس روشنی اور نور کو لینے کی کوشش کرتے ہیں جو اس ضحیٰ میں رکھا گیا ہے۔ عید رمضان اصل میں ایک مجاہد ہے اور ذاتی مجاہد ہے۔ اور اس کا نام بدل الروح ہے۔ مگر یہ عید جس کو بڑی عید کہتے ہیں ایک عظیم الشان حقیقت اپنے اندر رکھتی ہے اور جس پر افسوس کہ توجہ نہیں کی گئی۔ خدا تعالیٰ نے جس کے رحم کا ظہور ہی طرح پر ہوتا ہے امت محمدیہ صلی اللہ علیہ وسلم پر ایک یہ بڑا بھاری رحم ہی ہے کہ اور امتوں میں جس قدر باتیں پوست اولاد شکر کے رنگ میں تھیں ان کی حقیقت اس امت محمدیہ نے دکھائی ہے۔"

(ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام جلد دوم ص ۳۳)

روزنامہ الفضل ریوہ

مورخہ ۴ اکتوبر ۱۹۶۵ء

تمام دنیا بھارت کے موقف کے خلاف کیوں ہے

بھارت کے لیڈروں نے دھمکی دی ہے کہ چونکہ بڑی طاقتوں نے بھی پاکستان کے موقف کو تسلیم کیا ہے اور بھارت کے مکارانہ پروپیگنڈا سے کم متاثر ہوئی ہیں اس لئے بھارت اپنی پالیسی ان اقوام کے تعلق میں از سر نو وضع کرے گا۔ دراصل یہ دھمکی امریکہ برطانیہ اور روس کو دی گئی ہے۔ اس لئے کہ اقوام متحدہ لاکھ بادلہ پرست ہوں۔ مگر ایسی بے حسلی نہیں ہو چکیں کہ وہ بھارت کے خود غرضانہ اور سراسر خریب کارانہ طریق کار کو نہ سمجھ سکیں اور دنیا کی اقوام میں اپنا دقار قائم رکھنے کے لئے کسی نہ کسی حد تک حق کے متاثر نہ ہوں۔

بھارت نے یہ دھمکی اس وقت خاص مقصد کے حصول کے لئے دی ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ تمام دنیا کی اقوام نے پاکستان کے موقف کی حمایت کی ہے۔ چھوٹی سے چھوٹی اور بڑی سے بڑی کوئی قوم ایسی نہیں ہے جس نے بھارت کی جارحیت کی مذمت نہ کی ہو۔ اور اس کی یہ وعدہ خفانی کو جو کشمیر میں استصواب رائے کے متعلق اس نے تہایت غیر ذمہ دارانہ طور پر کی ہے۔ اور بازاری قسم کے لوگوں کو بھی اس میں مات کر دیا ہے گراہت کی نظر سے نہ دیکھا ہو۔ مگر بھارت نے صورت بڑی قوموں کو دھمکی دیکر دیکھ کر دیا ہے کہ اس کے پیش نظر بدل و اقلات اور شرف انیت نہیں ہے بلکہ وہ بڑی اقوام کو غلط راستہ پر چلانے کے لئے جبر اور حکمی کا طریق اختیار کر رہا ہے۔ کیونکہ سمجھتے ہیں کہ جس طرح وہ پہلے امریکہ اور روس کو اپنی اہمیت بھٹا کر ان سے فوجی مدد لینے میں کامیاب ہوا ہے۔ اب بھی یہ اقوام اس کی دھمکی سے متاثر ہو کر راء راست سے ہٹناک جائیں گی۔ اور اس کے بل طریق کار کی تائید کرتے نہیں گئے وہ سمجھتے ہیں جس طرح بھارتی اہل قائلے گارا ستہ چھوڑ کر دریودھنی حرص دوسرے کا شکار ہو چکے ہیں۔ اور اپنے ضمیر کو تیاگ چکے ہیں۔ اسی طرح یہ بڑی اقوام بھی بے ضمیر ہیں۔ اور ان میں بھی حق کا اثر قبول کرنے کی صلاحیت ماؤت ہو چکی ہے۔ یہ دردت ہے کہ آجکل یہ بڑی اقوام مادہ پرستی کے چنگل میں آئی ہوئی ہیں۔ اور وہ بھی خدا تعالیٰ کا خوف دل سے

نکال چکی ہیں۔ لیکن یہ نہیں کہا جاسکتا کہ وہ عقل سے بھی عاری ہو چکی ہیں۔ اور ان میں یہ بھی احساس نہیں رہا کہ جس بات کو تمام دنیا بھارت سے دیکھ رہی ہو۔ وہ کسی وجہ سے نہیں بیک وقت اپنے دقار اور بصرم کی خاطر زبان خلق نظر انداز نہیں کر سکتے۔

بھارت جو خود غرضی کی وجہ سے اتنا اندھا ہو چکا ہے کہ وہ حق و باطل میں امتیاز نہیں کر سکتا۔ کم از کم اس کو اتنی عقل تو ہوتی چاہیئے کہ یہ بڑی اقوام خواہ کچھ بھی ہو صورت اس کی ہٹ دھرمی کی خاطر اپنے ذاتی دقار اور بصرم کو ٹھیس نہیں لگا سکتیں بھارت اگر یہ سمجھتا ہے تو اس کا مطلب یہ ہے کہ وہ اتنا اندھا ہو چکا ہے کہ اس کو اب کسی بات کی سدھ بدھ نہیں رہی۔ اور وہ خود غرضی سے ہوت کر دینے والے نشہ میں بڑی اقوام کی اپنی اغراض کے وجود کا بھی احساس نہیں کر سکتا۔ بھارت کو سمجھنا چاہیئے کہ بڑی اقوام نے جواب تک اس کے تاند اٹھائے ہیں۔ تو اس لئے نہیں کہ وہ بھارت کے عشق میں مبتلا ہیں۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ وہ بھارت کو صورت اپنی اغراض کا آلہ کار کے طور پر استعمال کرنا چاہتے ہیں۔ مگر بھارت اس غلط فہمی میں مبتلا ہو کر اپنا سب کچھ بھول بیٹھا ہے۔ یہاں تک کہ اس نے نہ صرف اپنے ہمالیوں سے بگاڑ لی ہے۔ بلکہ تمام ایشیائی اور افریقی ملکوں پر بھی اس کی باطل پرستی اور ناحق دوستی کا راز افاش ہو گیا ہے۔ اور ایشیا افریقہ یورپ اور امریکہ میں اس کی بے پند اتومی پالیسی کی دجھال بھر گئی ہیں۔ انفرن آج ساری دنیا بھارت کے رویہ پر ہستوں کی باوش کر رہی ہے مگر بھارت کے لیڈروں کی دریودھنی ذہنیت اپنے عوام کو محسوس نہیں ہونے دیتی۔ اور وہ اپنی ہٹ دھرمی کا راگ گائے چلے جاتے ہیں۔

پھر بھارت نے بعض مغربی اقوام کے زیر اثر جو فوجی کارنامے دکھائے ہیں۔ انہوں نے ان بڑی اقوام کو متنبہ کر دیا

ہے کہ وہ اپنا قیمتی سلم اور دیگر امداد ایک غیر مستحق نا اہل باری پر ضائع کر رہے ہیں۔ ان اقوام کو یہ معلوم ہو چکا ہے کہ بھارتی لیڈر خواہ کتنی ڈبکیں ڈالیں، حقیقت میں ان میں کسی بڑ دقار چھپتی سے چھپتی قوم سے بھی تاب مقابلہ نہیں۔ آخر یہ لوگ اس بات کو کس طرح نظر انداز کر دیں کہ بھارت نے پاکستان ایسے چھوٹے سے ملک پر بغیر اعلان کے حملہ کر کے اپنی ساکھ کو ان کی نظر میں اور بھی کم کر لیا ہے۔ اور پاکستان نے نہ صرف اس کے حملہ کو روکا ہے۔ بلکہ الٹا بھارت کے کثیر علاقہ پر قابض ہو گیا ہے۔ وہ سمجھ گئے ہیں کہ جو قوم پانچ چھ گنا تعداد اور اس سے بھی زیادہ اٹنی گنا امریکی سلم سے لیس ہو کر اپنا ملک حملہ آور ہوتی ہے۔ اور اس طرح منہ کی کھاتی ہے۔ جس طرح بھارت نے پاکستان سے کھانی ہے تو ایسی

قوم پر امداد ضائع کرنا اور سلم کی بے عزتی کرنا خود ان کے لئے دنیا میں بے وقاری کا باعث ہوتی ہے۔

امریکہ، برطانیہ اور روس جنہوں نے بھارت کو بے شمار سلم دیا تاکہ وہ کسی گھڑی ان کے کام آئے۔ اتنے ہی بے سمجھ نہیں کہ وہ بھارت کی پاکستان کے مقابلہ میں شرمناک شکست سے بھارت کے متعلق اپنے عزائم اور توقعات میں تبدیلی نہ کریں پھر کیا یہ اقوام بھارتی ذہنیت سے مستند کشمیر میں اس کی چال بازی اور کبہ کریوں کو دیکھ کر اتنا بھی نہیں سمجھ سکتیں کہ وقت پڑے پر یہ مکار لیڈر ان سے بھی آنکھیں پھیر سکتے ہیں اور ان کو عین وقت پر دھوکا دے سکتے ہیں۔

شکریہ اجاب اور عاجزانہ درخواست دعا

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب

اس سے قبل دو بار خاکسار نے اپنی بیگم کی شدید اور لمبی بیماری سے شفا یابی کے لئے صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور احباب جماعت کی خدمت میں خاص درخواست دعا کا اعلان الفضل میں شائع کروایا تھا۔ بہت سے دوستوں نے اس سلسلہ میں خاکسار کو جن محبت بھرے جذبات کے خطوط لکھے خاکسار ان کا تہ دل سے ممنون ہے۔ ان خطوط کے جواب قلم کار نے فرداً فرداً دیتے ہیں مگر میں متحدیت نعمت کے طور پر ان سب اجاب کا جنہوں نے کمال و عامل شفا یابی کے لئے خاص دعائیں کیں شکریہ ادا کرتا ہوں۔ جزا ہم اللہ احسن الجزاء

خاکسار کی پریشانی ابھی دو دن نہیں ہوئی۔ سوا چھینے کے وقفہ کے بعد پھر کو بھر خاکسار کی بیگم کو پتہ میں شدید درد اٹھا۔ یہ محض اللہ تعالیٰ کا فضل ہوا کہ درد کی شدت ایک گھنٹہ میں دور ہو گئی۔ مگر اس کے بعد سے ہی درد اور کمزوری بہت ہو گئی ہے۔ کمزوری تو پہلے ہی اس بیماری میں بہت ہو چکی ہے۔ مزید کمزوری بہت قابل فک ہے۔ نیز ابھی بیماری بھی خلی رہی ہے۔ جو خاکسار کے لئے ہر وقت کی پریشانی اور فکر کا باعث ہے۔ پس خاکسار پھر اس اعلان کے ذریعہ تمام صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور احباب جماعت کی خدمت میں نہایت عاجزی سے درخواست کرتا ہے۔ کہ وہ خاطر طور پر دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ محض اپنے فضل سے اس عاجز گنہگار پر رحم فرمائے۔ اور خاکسار کی بیگم کو اپنے خاص رب قدرت و خفا سے کمال و عامل شفا عطا فرما کر صحت بحال فرمائے۔ آمین یا

ارحم الراحمین

(خاکسار۔ محتاج دعا مرزا منور احمد)

درخواست دعا

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابی اور دعا گو بزرگ حضرت مولوی قدرت اللہ صاحب سنوری کا پچھلے دنوں لاڑکانہ میں آنکھ کا آپریشن ہوا ہے۔ جو بعضہ قائلے کا یہاب وہاں ہے۔ آپریشن محرم ڈاکٹر سید غلام مجتبیٰ صاحب نے کیا ہے۔ اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ حضرت مولوی صاحب موصوت کو صحت کاملہ دعا عطا فرمائے اور اس کے فضل و کرم سے آنکھ میں مکمل طور پر بیانی عود کر آئے آمین (عبدالرحمن اور پرائیویٹ میڈیٹری حضرت طلیقہ مسیح الثانی)

تسبیوت دعا کے گرو

فرمودی حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایلا اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

(۶)

چھٹا طریق

دعا کی تسبیوت کے لئے یہ بھی یاد رکھو کہ دعا کرنے سے پہلے اپنے کپڑوں اور بدن کو صاف کرو۔ گوہر ایک دعا کر نیوالا نہیں سمجھتا اور نہ محسوس کرتا ہے مگر جو محسوس کرتے یا کر سکتے ہیں ان کا تجربہ ہے کہ جب انسان دعا کرتا ہے تو اسے خدا تعالیٰ کا ایک قرب حاصل ہو جاتا ہے اور اس کی روح اللہ تعالیٰ کے حضور کھینچی جلی آتی ہے گو دیکھنے والے کو معلوم نہیں ہوتا کہ خدا نظر آ رہا ہے مگر جس طرح خواب میں روح کو جسم سے آزاد کر دیا جاتا ہے اسی طرح اس وقت خدا تعالیٰ کے حضور حاضر ہو سکتے ہیں روح الگ کی جاتی ہے چونکہ روح کی صفائی جسم کی صفائی سے تعلق رکھتی ہے اور روح کی ناپاکی جسم کی ناپاکی سے اسلئے اگر جسم ناپاک ہو تو روح پر بھی اس کا ناپاک ہی اثر پڑتا ہے اور اگر جسم پاک ہو تو روح پر بھی اس کا پاک ہی اثر پڑتا ہے۔ ایک واقعہ لکھا ہے واللہ اعلم کہاں تک درست ہے مگر ہے نتیجہ خیز۔ لکھا ہے کسی شہزادی نے ایک معمولی شخص سے شادی کر لی۔ جب دو دنوں خلوت میں جمع ہوئے تو چونکہ مرد نے کھانا کھا کر ہاتھ نہیں دھوئے تھے اس لئے ہاتھ کی بو سے اسے اتنی تکلیف ہوئی کہ اس نے کہا کہ اس کے ہاتھ کاٹ دو۔ چنانچہ اس کے ہاتھ کاٹ دئے گئے گو خدا تعالیٰ پر کسی کے گندہ اور ناپاک ہونے کا کوئی اثر نہیں ہو سکتا مگر خدا تعالیٰ ہر ایک گندہ اور ہر ایک ناپاکی کو سخت ناپسند کرتا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ اسلام نے تمام عبادتوں کے لئے صفائی کی شرط ضرور قرار دی ہے جس طرح وہ شخص جو پیشاب سے بھرے ہوئے کپڑوں کے ساتھ کھڑا ہو کر نماز پڑھتا ہے اس کی نماز قبول نہیں ہوتی۔ اسی طرح وہ دعائیں جو ناپاکی کی حالت میں کی جائیں وہ بھی تسبیوت نہیں ہوتیں بلکہ جب کوئی انسان خدا تعالیٰ کے حضور پیشاب ہوتا ہے تو پائے فائدہ اٹھانے کے وہاں سے نکال دیا جاتا ہے یہی ستر ہے کہ صفائی دے دعائیں کرنے کا لباس الگ بنا رکھا ہوتا ہے جسے خوب صاف تھرا

رکتے اور توشیوں میں لگاتے ہیں۔ تو دعا کے تسبیوت ہونے کا یہ بھی ایک طریق ہے کہ دعا کرنے سے پہلے اسان اپنے کپڑوں کو صاف تھرا کر لے جو غریب ہے وہ اس طرح کر سکتا ہے کہ ایک الگ جوڑا بنا رکھے اور اسے صاف کر لیا کرے اس طرح دعا زیادہ تسبیوت ہوتی ہے۔

ساتواں طریق

پھر دعا کی تسبیوت کے لئے ایک اور طریق ہے اور وہ یہ کہ دعا کے لئے ایسا وقت انتخاب کیا جائے جبکہ خاموشی ہو مثلاً اگر دن کا وقت ہے تو جنگل میں کسی ایسی جگہ چلا جائے جہاں سمجھے کہ کوئی میرے خیالاً میں خلل انداز نہ ہو سکے گا یا رات کے وقت جبکہ سب لوگ سوئے ہوئے ہوں دعا کرے اس طرح یہ ہوتا ہے کہ خیالات پر انگرہ نہیں ہونے پاتے۔ جب کسی ایسی جگہ یا ایسے وقت دعا کی جاتی ہے کہ ادھر ادھر سے آوازیں آتی نہ ہوتی ہیں تو دعا کی طرف خاص توجہ نہیں ہو سکتی۔ اسی طرح توجہ کبھی کسی طرف چلی جاتی ہے اور کبھی کسی طرف کیونکہ انسان کی طبیعت میں تحسین کا مادہ ہے اس لئے ذرا سی آواز آنے پر جھٹ اُدھر متوجہ ہو جاتا ہے نامعلوم کر لے کہ کہا ہوا ہے اس سے بچنے کے لئے وہ لوگ جن کو جنوت سے خلوت میسر نہیں آسکتی یا آتی تو ہے مگر فقوڑی دیر کے لئے ایسے وقت دعا کریں جبکہ خاموشی ہو یا ایسی جگہ کریں جہاں کسی قسم کا شور نہ ہو۔ میں نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو دیکھا ہے آپ جنگل میں تنہا چلے جایا کرتے۔ اس بات کا علم اکثر لوگوں کو نہیں ہے مگر آپ اس راستہ سے جو میاں بشیر احمد کے مکان کے پاس سے گزرتا ہے دس بجے کے قریب سیر کو جانے کے علاوہ اکیس بجے جایا کرتے تھے ایک دن جو آپ جانے لگے تو میں بھی آپ کے ساتھ چل پڑا۔ فقوڑی دور چلے پھر آپس لوٹ آئے اور مسکرا کر فرمائے لگے تم جانا چاہتے ہو تو پہلے ہو آؤ میں بعد میں جاؤں گا اس سے میں سمجھ گیا کہ آپ اکیلے جانا چاہتے ہیں میں واپس آ گیا۔ غرضیکہ علیحدہ علیحدہ جگہ اور خاموشی وقت میں خاص توجہ

اس طرح نقشہ کھینچنے کے اگر میرے ہاتھ نہ ہوتے تو اور کوئی دوست مصافحہ کے لئے ہاتھ بڑھانا تو میں کیا کرتا یا پیاس لگی ہوتی تو پانی کس طرح پی سکتا۔ پیشاب کرنا ہوتا تو ازار بند کس طرح کھولتا اور باندھ سکتا۔ غرضیکہ اسی طرح ہر ایک چیز کو دیکھے یہاں تک کہ خدا تعالیٰ کے انعام اور فضل کا ایسا نقشہ کھینچے کہ اس کا روال روال خدا کی محبت اور الفت سے پھر ہو جائے اس وقت اس کے دل پر خوش اور شوق سے امید ایک لمبی لہر مارے گی کہ جو وہ دعا کرے گا وہ قبول ہو جائے گی۔ کیونکہ جب وہ دیکھ گیا کہ مجھے اللہ تعالیٰ نے بغیر مانگے اور سوال کے اس قدر انعامات دے رکھے ہیں تو مانگنے سے کیوں نہ دے گا جب اس کو یہ یقین حاصل ہو جائے گا تو جو مانگے گا مل جائے گا۔

دسواں سبق

ایک طریق یہ بھی ہے کہ جس طرح خدا تعالیٰ کے انعامات کو نظر کے سامنے لانا چاہیے اسی طرح اس کے غضب کو سامنے لایا جائے اور جس طرح یہ سوچا کہ اگر میرا فلاں عھنہ ہوتا تو کیا ہوتا اسی طرح یہ سوچے کہ یہ انعام مجھے دئے گئے ہیں۔ یہ چھین لئے جائیں تو پھر کیا ہوگا اور یہ بھی دیکھے کہ بہت سے لوگ تھے جن پر میری ہی طرح خدا تعالیٰ کے انعام ہوئے تھے مگر ان سے چھین لئے گئے۔ اس بات کے لئے تباہ شدہ گھر اور ہلاک شدہ بستیاں یا اپنے جسم کا ہی کوئی تباہ شدہ حصہ کافی سبق دے سکتا ہے وہ اسے دیکھے اور پھر دعا کرے۔ یہ دعا خوف اور طمع کی دعا ہوگی جس کو شہر امن کرلم نے بھی بیان کیا ہے۔ ایک طرف انکے خوف ہوگا اور دوسری طرف طمع یہ دو دلوں میں ہوں گی جو اسے دنیا سے کاٹ کر اللہ تعالیٰ کی طرف مائل کو دیں گی اور اس طرح اس کی دعا قبول ہو جائے گی۔

(باقی)

ولادت

عرصہ چھبیس سال کے بعد مکرم نائب صوبہ ارضیات اللہ صاحب طاہر کریمانہ سٹور رولہ کو اللہ تعالیٰ نے پہلا بچہ عنایت فرمایا ہے۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے بچہ کا نام حبیب اللہ تجویز فرمایا ہے۔ جملہ اصحاب کرام بچہ کی صحت و تندرستی درازی عمر۔ خادمہ احمدیت بنتے کے لئے دعا فرمائیں۔ (شاہد فیروز الدین امرتسری رولہ)

سے دعا کی جاسکتی ہے کیونکہ توجہ کے لئے کوئی بیرونی روک نہیں ہوتی اس لئے طبیعت کا زور ایک ہی طرف لگتا ہے تو اپنے سامنے کی ہر ایک روک کو بہا کر لیجاتا ہے۔

آٹھواں طریق

پھر ایک یہ بھی طریق ہے کہ جب کوئی انسان کسی معاملہ کے متعلق دعا کرنے لگے تو پہلے اپنے نفس کی کمزوریوں کا مطالعہ کرے اور اتنا مطالعہ کرے کہ گویا اس کا نفس مر ہی جائے اور اسے اپنے نفس سے گھن آتی شروع ہو جائے اور نفس کہ اٹھے کہ تو بغیر کسی بالادست ہستی کی مدد اور تائید کے خود کسی کام کا نہیں ہے اور کچھ نہیں کر سکتا۔ جب نفس کی یہ حالت ہو جائے تو دعا کی جائے ایسی حالت میں جس طرح ایک بیدست و پا بچہ کے ماں باپ بھر گیری کرتے ہیں اسی طرح خدا تعالیٰ بھی اپنے بندے کی کرتا ہے۔ ماں باپ کو دیکھو جب بچہ بڑا ہو جاتا ہے تو اسے کہتے ہیں خود کھاؤ پیو مگر دودھ پیتے بچہ کی ہر ایک ضرورت اور احتیاج کا انہیں خود خیال اور فکر ہوتا ہے خدا تعالیٰ کے حضور بھی انسان کو اپنے نفس کو اسی طرح ڈال دینا چاہیے جس طرح دودھ پیتا بچہ ماں باپ کے آگے ہوتا ہے لیکن اگر نفس فرعون ہو اور اپنے آپ کو بڑا سمجھتا ہو تو اس کی کوئی بات قبول نہیں ہو سکتی اس لئے سب سے پہلے انسان کو چاہیے کہ اپنے نفس کو بالکل گمراہ سے یہ بندے اور خدا میں تعلق پیدا ہونے کا بہت بڑا ذریعہ ہے اور اس سے دعا بہت زیادہ تسبیوت ہوتی ہے۔

نواں طریق

ایک یہ بھی طریق ہے کہ جب انسان دعا کرنے لگے تو اللہ تعالیٰ کے انعامات کو اپنی آنکھوں کے سامنے لے آئے کیونکہ انسان کو خواہش اور امید کام کروا یا کرنی ہے اللہ تعالیٰ کے انعامات کو دیکھنے کے لئے سر سے پاؤں تک خوب غور کرے اور دیکھے کہ اگر میری فلاں چیز نہ ہوتی تو مجھے کس قدر تکلیف اور نقصان ہوتا مثلاً

چندہ مسجد و نمازگاہ

اور

لجانات امام اللہ کا فرض

حضرت مجدد ام مبین صاحبہ صدر لجنہ امام اللہ - مرکز بریل

الحمد للہ ۳۰ ستمبر ۱۹۶۵ء تک مسجد و نمازگاہ کے لئے وعدہ جات کی مقدار دو لاکھ ۱۰ ہزار سات سو روپے تک پہنچ چکی ہے۔ اور ایک لاکھ ساٹھ ہزار تین سو روپے ہول ہو چکے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کا ہزار ہا شکر اور احسان ہے کہ ایک غریب جماعت کی عورتوں کو اس نے توفیق عطا فرمائی کہ وہ صرف اپنے چندہ سے یورپ کی سرزمین پر ایک اور مسیعی تعمیر کر سکیں اس سے قبل لندن اور ہیگ کی مساجد احمدی مستورات کی قربانیوں کا نہ مٹنے والا ثبوت ہیں۔

نمازگاہ کی مسجد تو ایک یادگار کی حیثیت رکھتی ہے۔ یہ وہ حقیر نذرانہ عقیدت ہے جو لجنہ امام اللہ کی مہمان نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی (علیہ السلام) کے پچاس سالہ دور خلافت کے پورا ہونے پر اللہ تعالیٰ کے حضور پیش کیا ہے پس میری بہتوں کو شکر کریں کہ اپنے اخراجات میں کمی کے جلد از جلد ہم تین لاکھ کی رقم پوری کر سکیں۔

اس تحریک میں نہ صرف پاکستان کی مستورات نے بے نظیر مالی قربانی کا ثبوت پیش کیا ہے۔ بلکہ بیرون پاکستان کی بہنوں نے بھی بڑھ چڑھ کر حصہ لیا ہے۔ لجنہ امام اللہ بریلوی نے ۲۰۰۰ روپے لجنہ امام اللہ لیرا لیون نے ۱۰۳۱ لجنہ مارٹینس نے ۱۰۰۰ لجنہ امام اللہ لندن نے ۹۰۰ لجنہ امام اللہ ٹورنٹو کو سٹے ۱۰۸۰ روپے اس میں دسے ہیں

میں امید کرتی ہوں کہ جن بہنوں نے ابھی تک اس میں حصہ نہیں لیا وہ اپنے وعدہ جات کچھ بھجوائیں گی اس طرح لجنات کی عمدہ داران بھی اس امر کا جائزہ دیں گی کہ کوئی بہن اس مبارک تحریک میں شرکت سے محروم نہ رہ جائے۔

دیہانت کی جامعوں کے پرنیڈنٹ درہی صاحبان سے میری استدعا ہے کہ وہ اس تحریک کا اعلان جمعہ کے دن خطبہ کے بعد فرمادیا کریں۔ تاکہ جس بہن تک ابھی یہ تحریک پہنچ نہیں سکی وہ سن لے اور اس میں حصہ لے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اسلام کی ترقی کے لئے بڑھ چڑھ کر حصہ لینے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

دخاکار مریم صدیقہ صدر لجنہ امام اللہ مرکز بریل

جماعت احمدیہ رحیم یار خاں کی دعائے شکرانہ و قومی دفاعی فنڈ کے حصول کیلئے مہم

حکومت پاکستان کے اعلیٰ ترین مطالبہ جماعت احمدیہ رحیم یار خاں نے حالیہ جنگ میں اللہ تعالیٰ نے پاکستان کو جو فتح عطا فرمائی ہے۔ اس پر دعائے شکرانہ کی گئی۔

خاکسار نے خطبہ جمعہ میں دوستوں کے سامنے اس عظیم الشان انعام کا ذکر کیا کہ کس طرح اللہ نے غیر معمولی حالات میں پاکستان کو اپنے سے چھ گنا زیادہ ظالم اور طاقتور دشمن کے سامنے اپنے جوہر دکھانے کا موقع دیا۔ جس نے دشمن کی کڑی اور پاکستانی انورج کی اس شاندار شجاعت و ہمت اور بلند حوصلگی کا دوسرے ملکوں نے بھی لوہا مان لیا ہے اور یہ سب کچھ خدا نے بزرگ و بزرگ کی تمام عنایات کا نتیجہ ہے۔ اس لئے آج ہر پاکستانی کو اپنی گردن بطور شکرانہ خدا کے حضور جھکانی چاہیے اور آخر میں پر سوز اور لمبی دعا مانگی گئی۔

جا غنائے احمدیہ صلح رحیم یار خاں کے جملہ احباب نے گو دوسرے انتظامات کے مطابق بھی اپنے اپنے عطیات تو ہی دفاعی فنڈ میں دئے ہیں۔ تاہم پھر بھی خاکسار نے تین احباب کو شکر و صلح میں اس عطیہ کی فراہمی کے لئے نظر کیا ہے اور ان شاء اللہ ہم جلد ہی یہ فراہم شدہ عطیات گورنمنٹ کے انتظام کے ماتحت جمع کرادیں گے۔ دوست دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اپنے مقدس وطن کی حفاظت کے لئے اپنے نین من دھن نسر بان کرنے کی توفیق عطا فرمادے۔

دمد اشرف ناصر شاہ پانچراج مربی وفا مقام امیر جامعہ رحیم یار خاں

معاصرین سے

اسلام میں حکم جہاد

جہاد کیا ہے؟

جہاد جہد سے مشتق ہے۔ جس کے لغوی معنی کوشش اور سعی کے ہیں۔ مگر اصطلاحی طور پر یہ اعلیٰ کلمۃ الحق (اسلام کی سر بلندی) سر فرازی اور کامیابی کے معنوں میں استعمال ہوتا ہے۔ جہاد کا مادہ قرآن مجید میں تقریباً چھیس بار آیا ہے اور جہاں بھی لڑائی یا حرب کے معنوں میں استعمال ہوا ہے۔ وہاں فی سبیل اللہ کی پابندی کے ساتھ استعمال ہوا ہے یا آیات کے سیاق و سباق میں یہ پابندی موجود ہے۔ قرآن اس پابندی کے تمام گوشے و گوشے طور پر ہمارے سامنے پیش کرتا ہے۔ یہاں ذاتی عناد و کد، دشمنی، بغض، عداوت، کینہ، خود غرضی، لالچ اور خود نمائی کی کہیں بھی لمحہ بھر کے لئے حوصلہ افزائی نہیں کی گئی دشمنان دین کی مدافعت کے علاوہ اپنی نفسانی خواہشات پر قابو پانا بھی جہاد میں شمار کیا گیا ہے۔ جیسا کہ متعدد احادیث سے معلوم ہوتا ہے۔ دیکھئے مشکوٰۃ وغیرہ۔

جہاد کب فرض ہوتا ہے؟

سوال پیدا ہوتا ہے کہ جہاد کب فرض ہوتا ہے؟

جواب یہ ہے۔ اس وقت جہاد فرض ہوتا ہے۔ جب کسی ملک سے دشمنان دین مسلمانوں کو نکال دیں بلکہ مسلمانوں کو ان کے اپنے ملک سے بھی اطمینان سے نہ رہنے دیں۔ اس کی سرحدیں خطرہ میں ہوں۔ ہمسایہ ملک کے مسلمان کفار کے غلبہ میں دب کر امور دین بجالانے سے معذور ہو جائیں۔ انہیں بالواسطہ اور بلاواسطہ زندہ بنانے کی تداریک جاری ہوں انہیں آزادہ از نداد پاکر آئے دن انہیں لٹ مار، قتل و غارت اور ملک بدر کرنے کے حوٹے بڑے کاروائے جانتے ہیں اس وقت اسن ریاست سے طفقہ آزد مسلم ملک کے ہر فرد پر جہاد فرض ہو جاتا ہے اور صرف طفقہ آناد مسلم کے باشندوں پر ہی نہیں بلکہ تمام عالم اسلام پر جہاد فرض ہو جاتا ہے

جہاد کن لوگوں پر فرض ہے

سورۃ توبہ میں اللہ تبارک و تعالیٰ کا ارشاد ہے:

لیس علی الضعفاء و علی المرضى و لا علی الذین لا یجدون ما ینفقون حرج اذا انضحوا اللہ ورسولہ ما

الاعتصام لہو سہم

علی المحسنین من سبیل اللہ
واللہ حقور رحیم۔
"ماتواں ضعیفوں پر اور بیماروں پر اور ان پر جن کے پاس خرچ کرنے کو کچھ بھی نہیں۔ اگر براہ راست جہاد میں شامل نہ ہو سکیں، مضافتہ نہیں بشرطیکہ وہ خدا اور اس کے رسول کی پیروی نہ کر رہے ہیں۔ ایسے نیک لوگوں پر کوئی الزام نہیں۔ اللہ تعالیٰ بڑی مغفرت والا اور رحمت والا ہے۔ اور ان کے لئے کچھ مضافتہ نہیں جو دے نی۔ یا پھر پاس آتے ہیں کہ توان کے لئے سواری مہیا کرے تو جو بربادیتا ہے کہ دافسوس میرے پاس تمہارے لئے کوئی سواری نہیں تو وہ رنج و غم سے اپنی آنکھوں سے آنسو بہاتے ہوئے لڑتا جاتے ہیں"

آیات بالا کی غور سے تلاوت کے بعد فصیحت ایما اور زاد راد سے ہمیدست تین کردہ ہی جہاد سے مستثنیٰ نظر آتے ہیں۔ مگر انقرو حنفاناً و تقالاد جاهدوا یا ہواکم و انفسکم فی سبیل اللہ کی تفسیر میں حافظ ابن کثیر لکھتے ہیں "حضرت ابو طلحہ رضی اللہ عنہما ایک بار قرآن کریم کی تلاوت کرتے ہوئے اس مقام پر پہنچے تو فرمایا کہ یہ میرا خیال ہے ہمارے رب نے بوزھے جوان اب کو جہاد کی دعوت دی ہے۔ میرے پیارے بچو میرا سامان جہاد تیار کرو میں ملک شام میں جہاد کے لئے ضرور جادوں گا۔ اور بچوں نے کہا: اباجی! حضرت صلے اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں بھی آپ نے جہاد کئے۔ خلافت صدیقی میں بھی آپ مجاہدین کے ساتھ ہی خلافت فاروقی میں بھی آپ کے مجاہدانہ معرکے مشہور ہیں۔ اب آپ کی عمر جہاد کی نہیں رہی آپ گھر پر آرام فرمائیے۔ ہم لوگ آپ کی طرف سے میدان جہاد میں نکلتے ہیں اور اپنی تلواروں کے جوہر دکھاتے ہیں لیکن آپ نہ مانے اور اسی وقت گھر سے روانہ ہو گئے"

الغرض حنفاناً و تقالاد کی تفسیر بہت سے بزرگ و جوان اور بوزھے ہی لیتے ہیں بلکہ اسی غریب افارغ، مشغول، خوش حال تنگ دست، بھاری اہلکے حاجت مند امیر کا دیکو ابے ہزار سالی دارے استخفی دارے پیشو تجار، اقوی کردار جس حالت میں بھی ہوں انھیں کھولے ہوں۔

حقیقت یہ ہے کہ جب اسلامی ریاست کو خطرہ لاحق ہو تو جہاد ہر ایک پر فرض ہو جاتا ہے

اگر ہندوستان فائر بندی کو توڑنے سے باز نہ آیا تو نتائج کی ذمہ داری اسی پر ہوگی

وزیر خارجہ جناب ذوالفقار علی بھٹو کی پریس کانفرنس

راولپنڈی ۶ اکتوبر۔ وزیر خارجہ جناب ذوالفقار علی بھٹو نے کہا ہے کہ اگر ہندوستان سلامتی کونسل کی ۲۰ ستمبر والی قرارداد کی خلاف ورزی کرتا رہا اور فائر بندی کو بار بار توڑنے اور اسے کالعدم کرنے سے باز نہ آیا تو اس کے نتائج کا وہ خود ہی ذمہ دار ہو گا۔ بھٹو نے کہا کہ اگر ہندوستان ۲۰ ستمبر والی قرارداد اور جنگ بندی کی اس لئے خلاف ورزی کر رہا ہے کہ وہ پاکستان پر چار چار گولے کے بعد میدان جنگ میں جو کچھ حاصل نہیں کر سکا وہ اب حاصل کر لے۔

آپ نے کہا اگرچہ پاکستان اقوام متحدہ کی قرارداد سے مطمئن نہیں تھا لیکن اس نے عالمی امن کی خاطر اسے منظور کر لیا۔ اس نے پوری قرارداد منظور کی ہے اور وہ اس کی پوری طرح پابندی کرے گا۔ اسی طرح ہندوستان نے بھی پوری قرارداد منظور کی تھی۔ یہ نہیں تھا کہ اس نے ایک حصہ منظور کیا ہو اور ایک حصہ کو نام منظور کر دیا ہو بلکہ اس نے پوری کی پوری قرارداد منظور کی تھی۔ پاکستان یہ برداشت نہیں کرے گا کہ قرارداد کے ایک حصہ کو منظور کیا جائے اور ایک حصہ کو چھوڑ دیا جائے۔ آپ نے کہا اقوام متحدہ کے ممبر اہمیں تک جنگ بندی کی خلاف ورزیوں کو روکنے کا کوئی انتظام نہیں کر سکے ہیں۔ آپ نے یہ بھی بتایا کہ سلامتی کونسل کے ممبر چار طاقتوں کی ایک کمیٹی بنا رہے ہیں

تاکہ وہ فوجوں کی دہلی کے ساتھ کشمیر کے تقصیر کے لئے ضروری اقدامات کرتی رہے۔ آپ نے کہا اقوام متحدہ کے لئے یہ آزمائش کی گھڑی ہے اگر وہ برصغیر میں خونریزی کو روکنے کی قوت رکھتی ہے تو اس میں اتنی طاقت ہونی چاہیے کہ وہ اپنے فیصلوں کو نافذ کر سکے اور بھارت کو مجبور کر سکے کہ وہ اقوام متحدہ کے فیصلوں کا احترام کرے اور اپنے کئے ہونے والے وعدوں کو پورا کرے۔ آپ نے اس امر پر بھی زور دیا کہ فوجوں کی دہلی اور کشمیر کے باعزت تقصیر کا کام ایک ساتھ مہونا چاہیے۔ آپ نے کہا پاکستان بہر صورت کشمیر کے مسئلہ کو باعزت اور مضمانہ طریق پر طے کرنے کے لئے اپنی جدوجہد جاری رکھے گا۔ ہم نے

حکوم اور غلام نہیں؟
تازہ کشمیر کے ضمن میں اقوام عالم کی ذمہ داریوں کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے فرمایا ہم یہ نہیں کہتے کہ سارے ملک میں اساتذہ دین اور بھارت کا ساتھ نہ دیں بلکہ ہم کہتے ہیں کہ سارے ملک ایک غیر جانبدار کی طرح حالات کا جائزہ لیں اور حق و انصاف کی بنا پر حمایت کا فیصلہ کریں۔ اس ضمن میں آپ نے انڈونیشیا کے صدر سوکارنو کی اس حالیہ تقریر کا حوالہ دیا جس میں انہوں نے پاکستان کے موقف کی حمایت کی تھی اور کہا تھا کہ ہم اس موقف کی اس لئے حمایت کرتے ہیں کہ یہ اسلامی امت کے مطالب اور حق پر مبنی ہے۔

آپ نے کشمیر کے متعلق اقوام متحدہ کی روش کا جائزہ لیتے ہوئے کہا انہوں نے کہا ہے کہ جب ہندوستان نے جنگ بندی کی خلاف ورزی کی اور گولہ کی چوکوں پر قبضہ کر لیا اور پٹیالہ اور ڈی اور پوٹھوہ میں مسلسل خلاف ورزیاں کر کے پیش قدمیاں کیں تو سلامتی کونسل کے کان پر جوں تک نہ رہی اور اس نے کوئی اقدام کرنے کی ضرورت محسوس نہ کی۔ بھارت اس کے کہ جب پاکستان نے مجبور ہو کر چھب کے علاقہ میں مہمیں قائم کیں تو سلامتی کونسل خود سوکوت میں آگئی اور اس نے اپنی ذمہ داریوں کا ذکر کئے بغیر پٹیالہ

جوں کشمیر کے پچاس لاکھ باشندوں سے وعدہ کیا ہے کہ ہم انہیں خود ارادیت کا حق دلا کر رہیں گے۔ ہم اپنے اس وعدہ سے انحراف اختیار نہیں کر سکتے۔ اسی لئے میں نے کہا تھا کہ ہمیں کشمیریوں کو آزاد کرنے کی جدوجہد ایک ہزار سال بھی جاری رکھنی پڑی تو اس سے جاری رکھیں گے اور اس وقت تک دم نہیں لیں گے جب تک کہ انہیں حق خود ارادیت حاصل نہ ہو جائے۔ اپنی اس جدوجہد میں یقیناً یقیناً پاکستان کا سیلاب ہو گا۔ اور اس لئے ہو گا کہ وہ حق پر ہے۔ آپ نے سفینہ میر انداز میں فرمایا کہ آج دنیا بھر کی حکومتوں میں ایک ایک کر کے آزادی سے بھنگا رہتی جارہی ہے۔ آج کشمیر کے پچاس لاکھ باشندوں کی

پاکستان نے ملائیشیا کے ساتھ سفارتی تعلقات ختم کر دیے

راولپنڈی ۶ اکتوبر۔ پاکستان نے ملائیشیا سے سفارتی تعلقات ختم کر دینے کا فیصلہ کیا ہے۔ اس امر کا اعلان کل وزیر خارجہ جناب ذوالفقار علی بھٹو نے کیا انہوں نے بتایا کہ اس ضمن میں ایک یادداشت کل سائے چار بجے سے پہلے پاکستان میں ملائیشیا کے ہائی کمشنر کو پہنچادی گئی ہے۔ پاکستان نے ملائیشیا سے اپنا سفیر ہیلے بی والیس بلا لیا ہے اور اب ملائیشیا کے ہائی کمشنر سے پاکستان میں اپنا دفتر بند کرنے کے لئے کہہ دیا گیا ہے۔ انہیں اس کے لئے مہلت نہ دی گئی ہے۔ ملائیشیا نے مسئلہ کشمیر پر سلامتی کونسل میں بحث کے دوران سراسر غیر معقول اور غیر اخلاقی رویہ اختیار کیا تھا اس نے حق اور باطل میں کوئی تفریق نہیں کی اور نہ اس بات میں کوئی تمیز کی کہ حملہ آوروں سے دوسرے پر حملہ کیا گیا ہے۔ بھر اس نے افریقہ ایشیا اور اتحاد کا بھی کوئی خیال نہیں کیا اور بین الاقوامی ضابطہ اخلاق کی خلاف ورزی میں بھی کوئی مضامین سمجھا۔

کیا ہے کہ مجھے انہوں سے ہے کہ میں پاکستان میں اپنی مصروفیات کی وجہ سے اس ماہ برطانیہ کا دورہ نہیں کر سکتا۔ لہذا میرا دورہ ملتوی کر دیا جائے۔ ملکہ نے اپنے جواب میں کہا کہ میں اس دورے کی منوخی پر افسوس ظاہر کیا ہے اور امید ظاہر کی ہے کہ صد اگلے سال برطانیہ کے لئے وقت نکال سکیں گے۔

انڈونیشیا میں چھ فوجی جرنیلوں کی لاشوں کو سپرد خاک کر دیا گیا

حکارہ ۶ اکتوبر۔ گذشتہ جمعہ کی ناکام بغاوت میں انڈونیشیا نے انڈونیشیا فوج کے جن چھ جرنیلوں کو ہلاک کر دیا تھا۔ کل ان کی لاشوں کو حکارہ میں پورے فوجی اعزاز کے ساتھ دفن کر دیا گیا۔ صدر سوکارنو نے یوم صلح افریج کی ان تمام تقریبات کو منسوخ کر دیا جو کل بیان ہوئے والی تھیں انہوں نے ملک کی وحدت بحال پر زور کرنے کے لئے آج کا ہفتہ کا اجلاس بلایا ہے۔

گیا ہے انہیں اس کے لئے مہلت نہ دی گئی ہے۔ ملائیشیا نے مسئلہ کشمیر پر سلامتی کونسل میں بحث کے دوران سراسر غیر معقول اور غیر اخلاقی رویہ اختیار کیا تھا اس نے حق اور باطل میں کوئی تفریق نہیں کی اور نہ اس بات میں کوئی تمیز کی کہ حملہ آوروں سے دوسرے پر حملہ کیا گیا ہے۔ بھر اس نے افریقہ ایشیا اور اتحاد کا بھی کوئی خیال نہیں کیا اور بین الاقوامی ضابطہ اخلاق کی خلاف ورزی میں بھی کوئی مضامین سمجھا۔

صدر ایوب نے برطانیہ کا دورہ ملتوی کر دیا
راولپنڈی ۶ اکتوبر۔ صدر مملکت فیض مارشل محمد ایوب خان نے اپنا برطانیہ کا دورہ ملتوی کر دیا ہے۔ آپ اس ماہ برطانیہ کا دورہ کرنے والے تھے۔ آپ نے ملکہ الزبتھ کو مطلع کیا ہے۔

بھارت، پاکستان پر ایک برا حکمہ کرنے والا ہے

دوبارہ جنگ چھڑنے کا شدید خطرہ پیدا ہو گیا

نیویارک ۶ اکتوبر۔ اقوام متحدہ میں پاکستان کے مستقل مندوب جناب سید احمد علی نے اقوام متحدہ کے سیکریٹری جنرل کو اپنے تازہ مراسلہ میں مطلع کیا ہے کہ بھارت عنقریب پاکستان پر ایک برا حکمہ کرنے والا ہے۔ وہ وسیع پیمانے پر اپنی فوجوں کو سرحد پر جمع کر رہے جس کی وجہ سے دونوں ملکوں میں دوبارہ جنگ چھڑنے کا شدید خطرہ پیدا ہو گیا ہے۔ بھارت نے سنہ ۱۹۶۳ء میں بکنڈ ڈوڈیشن کو جو امریکی سامان حرب سے لیس ہے فریڈ پور پہنچا دیا ہے اور ایسا معلوم ہوتا ہے کہ وہ فاضلہ سیکٹر میں وسیع پیمانے پر دوبارہ جنگ چھڑانا چاہتا ہے۔ جناب سید احمد علی نے اقوام متحدہ کو خبردار کیا ہے کہ اگر بھارت نے فائر بندی کو ختم کر کے دوبارہ حملہ کیا تو پاکستان اپنی پوری فوجی طاقت کام میں لائے اور خود حفاظتی کے دوسرے ضروری اقدام کرنے پر مجبور ہو جائیگا۔

عالمی کرنے کی دھمکی دینی شروع کر دی۔ اس کے بعد جب چین نے ہندوستان کو اس کی سرحدی خلاف ورزیوں سے تنگ آکر اٹمی میٹم دیا تو اقوام متحدہ میں ایک زلزلہ آگیا اور اٹھارہ سال کے بعد انہیں احساس ہوا کہ کشمیر مسئلہ کا حل تلاش کرنا چاہیے۔ آپ نے کہا چین اور پاکستان کے درمیان کوئی خفیہ معاہدہ نہیں ہوا اور اگر کوئی ایسا معاہدہ ہوا ہوتا تو پاکستان اس کا اعلان کرنے میں کبھی ہراسہ نہیں نہ کرتا کیونکہ پاکستان ایک خود مختار ملک ہے اور اسے دوسرے ملکوں کے معاہدے کرنے کا پورا حق ہے۔

نیویارک ۶ اکتوبر۔ نیویارک کے کل اعلان کیا کہ وہ بی نام کا بجران ختم کرنے کے لئے پائے دم کی پیشکش کے لئے تیار ہیں۔ یہ اعلان انہوں نے کل اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی سے خطاب کرنے کے بعد اجارہ لیں سے

بات کرتے اور مخاطب

نیویارک ۶ اکتوبر۔ نیویارک کے کل اعلان کیا کہ وہ بی نام کا بجران ختم کرنے کے لئے پائے دم کی پیشکش کے لئے تیار ہیں۔ یہ اعلان انہوں نے کل اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی سے خطاب کرنے کے بعد اجارہ لیں سے

